

# 烟火气里好玩好吃又好看 这份元宵游玩指南请收好

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)年到元宵灯火燃,龙腾狮舞夜难眠。元宵佳节期间,烟台市文化和旅游局采取中心城区带动,区市联动,各文化街区、景区互动的形式,在全市各大公园、景区、特色街区、商业园区和庙会等场所策划组织以“游山海仙境 赏人间烟火”为主题的元宵民俗文化灯会系列活动27项,全面引爆市民欢庆元宵热潮。

这个元宵节,五彩花灯将点亮烟台的夜生活。塔山旅游风景区将举办“福聚塔山 前兔无量”2023年塔山灯会,灯会利用各种大型花灯造型布景,突出春节主题氛围,同时通过网络推出多种活动套票,让市民游客尽享“庙会+花灯+热带雨林馆+萌宠乐园+登山祈福+太平庵(新年祈福)+登高远眺(俯瞰烟台)+网红冰瀑打卡点”等多元素、多种类的精彩活动。在烟台山景区以“国粹”“新春祝福”等元素为主题的大型花灯,为广大市民和游客奉上元宵视觉大餐。同时,汉服巡游、川剧变脸、古典舞蹈等特色庙会和国潮演出也将一一呈现。

“小货郎,不挑担,背着针,满处窜——打一动物。”作为元宵节必不可少的经典项目,烟台各大文博场馆准备好了各种各样有趣的灯谜等待游客参与。福山区今年首场猜灯谜活动将在福山书院举办,第二场猜灯谜活动将在图书馆总馆举办;烟台城市美术馆联合莱山区图书馆将举办第四届元宵猜灯谜活动;牟平区图书馆举办2023年“书墨飘香 悅享新年”元宵节灯谜竞猜活动,邀请市民走进牟平区新时代文明实践文化广场,线下参与灯谜竞猜;牟平区烟威旅游集散中心铺设了灯谜点位,市民可以在品美食的同时,参与猜灯谜赢花灯活动。

元宵佳节,烟台各地的非遗民俗展演、节庆活动热闹红火。蓬莱阁景区举办庙会活动,活动中既有大秧歌、吕剧、威风锣鼓、八仙真人秀等精彩表演,还设置了玩乐、美食、文创等吸引游客参与的摊位点位。此外,正月十六,还将在天后宫举办妈祖祈福仪式,在祈祷风调雨顺的同时传播妈祖文化。福山区祥云广场组织开展福山非遗民俗文化大集,邀请

福山鲁菜传承人现场制作,现场品尝、线上售卖,结合剪纸、布偶、面人、糖画等传统年味十足的非遗项目集中开展大型非遗民俗展销活动,配套组织歌舞、民乐等专场演出,助力非遗文化传承发展。莱山区在胶东文化广场举办“文化赶大集·欢乐中国年”正月十五闹元宵非遗大集展演活动,特邀请区非遗项目传承人带来好看、好玩的非遗集市,让市民动手参与到非遗传统文化当中,使非遗文化深入百姓心里。

除了“诗和远方”,“家门口”的文化惠民活动同样精彩纷呈。今天,2023年福山区“秧歌进城”大型民俗表演将在福山区县府街举行,现场将组织福山区十个镇(街)开展形式多样、内容丰富的居民文化活动,表演形式涉及锣鼓、高跷、抬阁、舞龙舞狮、秧歌等,为市民游客奉上一场地地道道的民俗大餐。莱山区胶东文化广场将组织辖区7个街道参与闹元宵走街文化展演以及广场集中展示活动,将传统民俗技艺和秧歌、舞蹈等表演形式串联融合,丰富市民节日文化生活。

## 200多条灯谜挂出来



本报讯(通讯员 邹娜 摄影报道)2月4日上午,金象泰吉祥家园服务中心开展“庆元宵·猜灯谜”主题活动,此次活动吸引了众多居民热情参与。

为了将本次活动办好,金象泰物业工作人员精心整理了200多条灯谜,除了字谜,还有成语谜、地名谜、人物谜等等,内容丰富,趣味盎然,既具娱乐性,又具知识性。经过大家的布置,一排排五颜六色的灯谜、喜庆漂亮的灯笼便呈现在眼前。社区居民你一言、我一语地互相提示和讨论,猜对答案的居民将灯谜扯下,欢欢喜喜地领取了一份精美的礼品,现场到处洋溢着欢乐与喜庆。

## 外国留学生欢度元宵节



大家一起包汤圆

本报讯(YMG全媒体记者 李歆茹 通讯员 刘一鸣 摄影报道)正月十五是中国的传统节日,元宵节对于中国人来说有着不可替代的情感意义,看花灯、吃元宵、猜灯谜等各种庆祝活动已经成为中国人的文化记忆,这个元宵节,在烟台的外国友人也“玩”得不亦乐乎。2日下午,芝罘区委宣传部邀请鲁东大学十余名国际学生走进芝罘岛街道西海岸社区新时代文明实践站,和社区居民一起包汤圆、品茶听诗,欢度元宵节。

“取一块儿糯米面团,揉成圆团,再按出一个小窝,把准备好的花生馅儿、黑芝麻馅儿放进去,把汤圆这样包起来。”活动现场,面点师傅耐心地向大家讲解。刚开始,“洋徒弟”们摸不到要领,面团太小,馅料太多、形状不圆……经过师傅的多次指导,大家才找到包汤圆的诀窍,不一会儿的功夫就包出了很多汤圆。

“这是我第一次包汤圆,一点儿也不难,比包饺子还简单。”刚到中国半年的鲁东大学留学生班薇莉自豪地对记者说,因为喜欢中国博大精深的文化而来到这里,烟台新春的节日氛围和烟台人的热情让她爱上这个“第二故乡”。

欢声笑语间,锅里飘出了糯米香,大家迫不及待地品尝着自己的劳动成果,“他们刚才都以为芝麻馅儿不好吃,我刚刚吃了一个,甜甜的,非常好吃。”班薇莉笑着说。

来自法国的留学生西丽亚把过中国传统节日变成了自己生活的一部分,今年元宵节也不例外。她说:“虽然我以前不知道元宵节的由来,但我觉得中国的每个节日都是一家人团团圆圆的日子。”

在活动现场,外国友人们一边品茶,一边听烟台市诗词学会会长汪冬霖、副会长张敬爱讲述元宵节的传统习俗和中国灿烂的诗词文化历史。“纯真友谊无国界,胜日嘉宾聚满堂。兔岁当然添雅味,浮元子内裹诗香。”汪冬霖现场即兴作诗,让外国朋友们赞叹不已,清新醇香的热茶更给年味满满的冬日带来了无限暖意。

“中国的诗词太深奥了,我有点听不懂,但我很喜欢,中华文化非常有魅力,以后我想多学习一些中国的诗。”来自俄罗斯的留学生卡洛琳对记者说,“我是个中国媳妇,今天特别开心能和大家一起庆祝元宵节,我还会包汤圆了,我很喜欢在中国过年。”



边学边包



包得不错

## 猜交通安全知识灯谜送灯笼

本报讯(YMG全媒体记者 史崇胤 通讯员 兆平 佳昕)“这是送您的灯笼,希望您平安出行文明出行。”3日上午,烟台交警支队的民警来到烟台山灯会现场,与市民互动猜“交通安全知识”灯谜,为市民送上平安祝福。

走进烟台山灯会现场,四处张灯结彩,异常热闹。烟台交警支队民警手持红彤彤的灯笼,向一位老人问好:“您好,大叔,我们是烟台交警,今天来给您送平安祝福。您猜灯谜,我送您一个红灯笼!”“好!”大叔高兴地说。

“飞蛾扑火,请您猜一种交通违法行为。”大叔思索片刻,立刻回答了上来:“是闯红灯吧。”“您猜对了,送您一个红灯笼,祝愿您元宵节快乐。同时,提醒您一定要不要闯红灯。”大叔开心地接过灯笼。

连日来,烟台交警利用烟台山灯会开展道路交通安全宣传,创新宣传形式,通过猜灯谜等喜闻乐见的方式,让市民更容易接受交通安全知识。

## 村民自编歌曲闹元宵

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 曲治国)2月3日,福山区臧家庄镇各村老百姓精心策划编排了一批内容健康向上、群众喜闻乐见的文化节目,在元宵节期间持续表演,为辖区群众奉上精彩的文化“大餐”。

鸿运喜庆锣鼓队表演的《喜庆迎春秧歌》,以诙谐的动作、夸张的表情,渲染出欢天喜地的气氛;祥韵锣鼓队表演的《腰鼓舞》,鼓声阵阵撩人,舞姿舒缓动人,展现了人民群众对美好生活的向往;巾帼红舞蹈队表演的《扇子舞》,轻盈飘逸,动感十足;泊子村表演的《传花舞》是省非物质文化遗产,有一百多年历史,穿梭传花寓意传递美好的生活;大赢家锣鼓队,两排大鼓整齐排列,表演者奋力敲响,鼓声铿锵有力,敲响了新时代的发展节奏。